



习近平主持召开中央全面深化改革委员会第九次会议强调

紧密结合“不忘初心、牢记使命”主题教育 推动改革补短板强弱项激活力抓落实

■刊今日七版

袁家军在景宁蹲点调研时强调

以群众口碑为坐标践行初心使命

本报讯(浙江日报记者 俞勤 记者 赵泰州)7月23日至24日,省长袁家军到他所联系的景宁畲族自治县蹲点调研。他强调,金杯银杯不如老百姓的口碑。要深刻领悟习近平总书记以人民为中心的发展思想,全面准确把握宗旨意识,以群众口碑为坐标践行初心使命,全面提高服务群众、组织群众、宣传群众、教育群众、领导群众的能力,实实在在解决群众最关心最现实的利益问题,不断增强人民群众获得感幸福感安全感。

是袁家军的基层联系点,袁家军时隔一年回访东坑镇桃源村。村民们高兴地向他介绍,全年旅游人数超10万,高山葡萄供不应求。看到村庄变得更美了、百姓生活更好了,袁家军很受鼓舞,他说这就是我们践行“两山”理念、建设大花园的初心所在,要坚持百姓富、生态美,做深农旅融合、文旅融合、城旅融合,变青山为景山,改民居为民宿,高质量发展乡村旅游、休闲度假、文化体验等旅游业态,多渠道促进生态富民。

年回农村、乡贤回农村。要健全城乡融合发展体制机制,借势借力长三角一体化和山海协作,大力度推进“两进两回”,促进各路人才、工商资本“上山下乡”,全面激发乡村活力。袁家军特别叮嘱当地强化政策供给,精准做好退役军人创业就业的各项服务保障工作,让“光荣之家”成为引领乡村振兴的“创业之家”。

丽水国家公园,坚定不移发展生态农业、生态工业和文化旅游业,大力发展健康经济,持续打响“丽水山耕”“景宁600”“畲家乐”“畲山居”等特色品牌,书写好践行“两山”理念、建设大花园的新时代答卷。

在退役军人雷福深、雷方园家中,袁家军关切询问就业创业、家庭收入等情况。得知雷方园通过种植白茶,日子越过越好,袁家军十分欣慰。袁家军指出,乡村振兴很重要标志就是科技进乡村、资金进乡村、青

加快建设浙西南生态旅游大通道的

市领导胡海峰、吴晓东、陈重、毛建国等分别陪同调研。



“一地两用”效益好

日前,景宁畲族自治县大漈乡百亩“景宁600”茭白套养麻鸭示范基地项目通过验收。该项目能有效节约农药、化肥成本,提高茭白质量和品质,推动基地亩产值近万元,实现茭农“一地两用、一水两养、一季双收”,为茭白产业可持续发展开辟新路。 记者 陈炜 通讯员 李肃人 摄

城中村改造指挥部捷报频传 民俗乐园区块实现首签

本报讯(记者 杨敏 通讯员 武佩 柯欢素)昨日上午,城中村改造再传捷报,随着受托代理人的签字确认,民俗乐园区块顺利实现首签。率先签约的是吴女士,因为人在国外,她特地授权给她的弟弟于今天上午来到岩泉指挥部办公室,在工作人员的指导和见证下,吴先生在协议上郑重签下了自己的名字,为该区块的后续签约打开了局面。

民俗乐园曾经是不少丽水人儿时的乐园,该区块建筑面积1.3万余平方米,经过前期房屋确权认定等相关工作,涉及具有合法产权证的产权人32户。

该区块征收组组长叶汉明介绍说,民俗乐园区块将作为丽水市生态体育公园项目用地,该项目的范围东至寿尔福路,南至长虹街,西至紫金路,北至寿元路,共需征收230亩,其中2018年划古区块城中村改造项目已完成征收110亩,剩余的120亩列入2019年民俗乐园区块城中村改造项目。“自我们入驻以来,全体成员用真心、动真情、念

真经,赢得了被征收对象的认同和配合。” 该区块将用于建设丽水首个生态体育公园,占地面积达到两个处州公园,按照“世界一流、国内领先”的标准来打造。该项目计划今年开工建设,预计于2022年建成。 叶汉明说,工作组将率先与符合要求的18户签约,项目用地确权之后,将逐步推动后续签约工作。“我们将围绕征收项目,紧盯目标,倒排时间表,加快推进,推进该区块的征收工作。”

大力推进城中村改造

“点绿”成金,探索十三年的“两山”答案

——丽水在全国率先探索生态产品价值实现路径

本报记者 阮春生 今天,全国首个生态产品价值实现机制试点建设推进会在丽水召开。

产品价值实现路径的探索,丽水交出了“两提升”的成绩:生态环境状况指数全省“十五连冠”、农民收入增幅全省“十连冠”!

寿命,国镜药业每年仅此就可节约成本137万元。 而因龙泉空气质量好,空气过滤器更换周期也得以延长。国镜药业的空气过滤器年更换成本由过去的200万元下降至90万元,系统维护费用下降了60%。

“断腕”护绿水,生态资产实现保值增值

7月18日下午,科伦药业旗下的浙江国镜药业有限公司总经理牟春雷带着技术人员,正在检查工厂的水处理过滤器。

好山好水好空气,是丽水的代名词。生态环境部最近发布的数据显示,上半年丽水空气和国家地表水考核断面水环境质量均居全国第八,是全国唯一入围“双十佳”的城市。

“用了快一年还不用换,这要感谢龙泉的好水!”牟春雷说,公司生产的大输液产品对原水要求非常高,处理成本也很高。科伦其他分公司的水前端过滤器用3至6个月就必须更换。因龙泉的水杂质少、硬度低,过滤器可以延长1倍使用

“破坏环境的发展弯路,丽水也曾走过。”市生态环境局原总工程师蔡琰回忆说,上世纪八九十年代,“一个厂污染一条河”的情况非常普遍,辖区内的瓯江流域、松阴溪自上向下,都是造纸厂。

“遂昌造纸厂的废水排入松阴溪,没净化多少,又由松阳造纸厂的废水接棒。”松阳县象溪一村村民谢丽娟说,那时候河床鹅卵石挂满了絮状物,溪水呈灰褐色,大家都说是“酱油汤”,不好看更不能喝。 “可以说是壮士断腕护绿水!”蔡琰说,自本世纪初以来,沿河污染企业全部关停,尤其是2006年以来,丽水践行“尤为如此”的嘱托要求,创建全国首个生态示范区,近三年更是整治了3200多家“低小散”企业,每年减少重污染、高能耗工业产值100多亿元。(下转第七版)

以“丽水之干”担纲“丽水之赞” 奋力书写“两山”时代答卷

海风吹过丽水这个夏天

——全省山海协作工程推进现场考察侧记

本报记者 叶浩博

夏日的丽水,释放着她“她”的热情,欢迎着海边的来客。面朝大海的秀山丽水,“海风拂面”,清爽宜人。

昨天下午,参加全省山海协作工程推进现场考察的嘉宾们坐上大巴,从东方文廷酒店出发,开始了为期半天的行程。

在九龙湿地公园,蝉儿在树梢上歌唱,鱼儿在湿地中畅游,来自远方的客人们置身于大自然的鬼斧神工之中,体验着丽水-宁波九龙湿地生态旅游文化产业园的独特生态魅力,纷纷感慨不虚此行。

吃上一口缙云烧饼,喝上一杯莲都莲子汤,以及宜人的百兴食品银耳露、去暑解渴大碗茶……丽水的生态美食让考察之行不显得单调,让浙西南人的热情好客有了良好的口碑。

在莲都万洋低碳智造小镇,嘉宾们详细了解了这里的“多园联动、三产融合”“一核四翼多点”,以及全力打造的莲都山海协作升级版。这里的三园共建,陆续崛起了莲都一乌山海协作产业园、电商产业园和古堰画乡文创园;这里的三馆共推,在义乌建成

的莲都生态农产品精品馆、古堰画乡艺术馆,以及在异国他乡捷克建成的义乌-莲都外贸馆。

丽水无水港是第三站。大家饶有兴趣地观看了丽水市山海协作成果展,见证着丽水的“向海而行”。17载弹指一挥间,丽水先后与宁波、嘉兴、湖州,以及21个经济强县、3个开发区一同建设山海协作工程,让秀山丽水在问海借力的同时,借船出海,驶向了更宽广的世界和更美好的未来。来自宁波港的蔡黎萍刚来丽水建设无水港时,丽水企业的出口业务基本都集中在温州和义乌,如今丽水的山货可以就近通过无水港,运往全世界。

在丽水绿谷信息产业园,园区的招商政策让来自宁波海曙区的嘉宾驻足观看许久,评价说:“政策很实在,能够留住人!”润生苔藓公司的空气净化让来自温州平阳的嘉宾叹为观止:“不起眼的苔藓,居然能形成这么大一个产业,而且创始人还是来自温州的商人!”

海风吹过这个夏天,留下了“山呼海应”后“大山之子”和“大海之子”的深厚情谊。

海风吹过这个夏天,让丽水站在风口,借风再起航,为未来开启了山海协作的新时代。

市四届人大常委会第三十四次主任会议召开

决定市四届人大常委会第十七次会议于7月31日举行

本报讯(记者 徐小骏)昨日上午,市人大常委会主任虞红鸣主持召开市四届人大常委会第三十四次主任会议,副主任及秘书长出席会议。会议决定市四届人大常委会第十七次会议于2019年7月31日举行。

会议听取了市政府关于丽水市2019年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告及财经(工)委的调研报告;市政府关于丽水市2019年上半年预算执行情况、2018年度全市和市本级财政决算草案的报告;市政府关于2018年度市本级预算执行和其他财政收支的审计工作报告;

财经委关于丽水市2018年度市本级财政决算草案审查结果的报告;市政府关于提请审议批准2019年市本级新增地方政府债务预算调整方案(草案)的说明及财经委的审查结果报告。

会议还听取了市人大常委会执法检查组关于检查《丽水市城市市容和环境卫生管理条例》实施情况的报告;讨论了《关于大力弘扬浙西南革命精神的决议(草案)》。

市人大常委会秘书办成员、各工委负责人、专委会副主任委员、派驻人大机关纪检监察组组长等列席会议。

55个月后,我市制造业贷款同比增速重回正增长 金融“活水”流入制造业“良田”

本报讯(记者 姚晓)“太好了!”市金融办副主任金雄鸡用手中的笔,在上半年的金融报表中画了一个圈,令他兴奋的原因是55个月以来制造业贷款同比增速重回正增长区间,截至6月末,全市制造业贷款余额252.04亿元,比年初新增5.41亿元,同比增速为0.59%。

受“两链”风险持续发酵和制造业不良贷款化解处置影响,从2013年开始,全市共处置不良贷款211.12亿元,新增制造业贷款无法短时期弥补大量不良贷款造成的规模缺口,企业信心严重受损。

今年以来,在大力支持民营企业的宏观经济金融政策背景下,省委省政府大力实施融资畅通工程,市、县两级党委政府始终高度重视,必须打赢这场“攻坚战”。

而如何发挥机构的主动性和积极性,从“惧贷”变为“敢贷”,需要强有力的政府政策激励和引导。

历时近三个月“打磨”,市政府出台了《关于促进制造业信贷投放十条意见(试行)》,内容包括六挂钩、两提高、两保障,既鼓励金融机构大胆创新、服务企业,又要求各部门形成合力共同营造有利于制造业信贷投放的良好营商环境。随后出台的《银行业机构落实制造业十条实施办法》等配套政策,以及在开发区试点企业金融特派员制度、实行四张清单动态管理机制、加快构建政策性融资担保体系等一系列创新务实有效的机制制度,极大地激发了金融机构的内生动力。

同时,各县(市、区)政府相继开展了轰轰烈烈的金融“三服务”

活动:莲都组建金融服务团,开展银企对接暨金融精准服务企业专项活动;缙云建立211家产融合作制造业企业“白名单”供银行对接;青田举办银企对接会,解决20家企业1.4亿元的信用需求,探索搭建综合金融服务平台……一石激起千层浪,各银行机构大力推行“最多跑一次”改革,走千企、推产品、降利率、送服务,金融活水源源不断,也大大地振奋了广大民营企业的发展信心。

今年年初,浙江君鸿机械有限公司在春节前拿到了来自工商银行600万元的贷款,正是这笔钱,让企业的未来充满希望。企业负责人贺小丰告诉记者,2018年年底时,该企业拿到大订单,然而设备升级和前期贷款所需的600万元资金,让企业犯了难。银行在得知企业的资金困难后,主动上门服务,让企业迅速拿到了发展所需的资金。而这笔订单,今年上半年就已为企业增加了1000多万元的销售额,全年预计将达到3000多万元。

像君鸿机械一样,丽水绿氟科技有限公司因前期资金均用于购置土地,导致建设资金缺口较大,农业银行仅用7个工作日利用“入园企业前期贷”产品为企业提供了640万元项目贷款,有效解决了公司项目建设资金问题。

在我市日趋浓厚的服务实体经济氛围下,越来越多的企业通过金融“活水”扩大再生产,企业发展的“底气”越来越足。 “接下来,我们将继续做大‘蛋糕’,以创新盘活市场,以金融提振制造业信心,力争让‘正增长’基础更实,让制造业获得长足发展。”市金融办相关负责人表示。